

## Q3 业绩持续高增长，盈利能力提升

增持(维持)

——九美股份(603983)点评报告

2024年10月30日

## 报告关键要素:

10月25日，公司发布2024年三季度报告。报告显示，公司2024前三季度实现营业收入19.52亿元(YoY+27.07%)，实现归母净利润2.39亿元(YoY+37.38%)。其中，2024Q3实现营业收入6.00亿元(YoY+25.79%)，实现归母净利润0.62亿元(YoY+44.32%)，公司业绩表现基本符合我们此前预期。

## 投资要点:

**主要品类均实现营收同比正增长，美容类产品增速最为亮眼。**2024Q3，眼部类/护肤类/洁肤类/美容类产品分别实现营业收入1.24/2.15/0.55/2.02亿元，同比增速分别为22.28%/15.14%/12.25%/54.11%，营收占比分别为20.76%/36.15%/9.19%/33.90%，美容类产品增速表现最为亮眼，其次为眼部类产品。

**眼部类产品量价齐升，美容类产品以价换量，护肤类产品价升量减。**量价拆分来看，2024Q3眼部类/护肤类/洁肤类/美容类产品销量分别同比+11.68%/-19.52%/+0.92%/+84.66%，单价分别同比+9.49%/+43.07%/+11.22%/-16.55%。其中，眼部类产品实现量价齐升；护肤类产品价增量减，主要因售价较高的重组胶原系列产品收入占比上升以及货品结构变化拉高了平均售价所致；洁肤类产品销量微增，主要因单价增长实现营收增长；美容类产品单价同比下降幅度较大，但销量大幅增长，从而带动营收高增长，主要因本期推出的促销品售价低且销量占比大拉低了平均售价所致。

**2024Q3毛利率、净利率均提升，销售费用率同比微降。**2024前三季度/2024Q3公司毛利率分别为74.63%/74.52%，同比+3.78/+2.07pcts，主要是公司产品结构进一步升级所致；2024前三季度/2024Q3公司净利率分别为12.28%/10.46%，同比+0.92/+1.41pcts。2024前三季度公司销售费用率/管理费用率/研发费用率/财务费用率分别54.85%/3.65%/2.79%/-0.64%，同比+3.08pcts/-1.11pcts/-0.09pcts/+0.05pcts。2024Q3销售费用率/管理费用率/研发费用率/财务费用率分别为58.90%/4.13%/3.10%/-0.82%，同比-0.19pcts/-

	2023A	2024E	2025E	2026E
营业收入(百万元)	2225.59	2786.35	3290.42	3783.69
增长比率(%)	28.52	25.20	18.09	14.99
归母净利润(百万元)	259.42	355.66	412.23	485.68
增长比率(%)	48.93	37.10	15.90	17.82
每股收益(元)	0.65	0.89	1.03	1.21
市盈率(倍)	48.31	35.23	30.40	25.80
市净率(倍)	3.74	3.51	3.27	3.03

数据来源：携宁科技云估值，万联证券研究所

## 基础数据

总股本(百万股)	401.00
流通A股(百万股)	401.00
收盘价(元)	31.25
总市值(亿元)	125.31
流通A股市值(亿元)	125.31

## 个股相对沪深300指数表现



数据来源：聚源，万联证券研究所

## 相关研究

线上渠道快速增长，品牌建设取得亮眼成绩  
产品结构优化叠加原材料降价，公司毛利率大幅提升

渠道转型取得突破，第二品牌表现亮眼

## 分析师:

陈雯

执业证书编号: S0270519060001

电话: 02032255207

邮箱: chenwen@wlzq.com.cn

1.29pcts/-0.09pcts/-0.15pcts。前三季度销售费用率增加主要是在线上竞争激烈、流量成本高涨的同时，公司坚定推进品牌建设和科学传播投入所致，但 Q3 销售费用率同比微降。

**盈利预测与投资建议：**公司线上渠道建设和品牌矩阵不断完善，营收保持亮眼增长的同时毛利率也有明显提升。前三季度由于线上渠道流量成本高涨，销售费用率也有明显提升，但 Q3 这一趋势有所改变，销售费用率同比微降。我们维持此前盈利预测，预计公司 2024-2026 年归母净利润为 3.56/4.12/4.86 亿元，同比增长 37.10%/15.90%/17.82%，对应 EPS 为 0.89/1.03/1.21 元/股，10 月 29 日股价对应 PE 为 35/30/26 倍，维持“增持”评级。

**风险因素：**宏观经济恢复不及预期、线上增速不达预期、市场竞争加剧。

利润表 (百万元)

	2023A	2024E	2025E	2026E
<b>营业收入</b>	<b>2226</b>	<b>2786</b>	<b>3290</b>	<b>3784</b>
同比增速 (%)	28.52	25.20	18.09	14.99
营业成本	652	806	939	1085
毛利	1573	1981	2352	2699
营业收入 (%)	70.69	71.09	71.47	71.32
税金及附加	23	34	37	44
营业收入 (%)	1.01	1.22	1.12	1.17
销售费用	1199	1431	1731	1967
营业收入 (%)	53.86	51.36	52.61	51.98
管理费用	109	111	115	142
营业收入 (%)	4.89	4.00	3.50	3.75
研发费用	62	82	94	110
营业收入 (%)	2.80	2.93	2.86	2.90
财务费用	-14	-5	-3	-5
营业收入 (%)	-0.65	-0.18	-0.10	-0.12
资产减值损失	-13	10	14	20
信用减值损失	2	8	12	15
其他收益	19	32	33	40
投资收益	44	49	61	69
净敞口套期收益	0	0	0	0
公允价值变动收益	71	0	0	0
资产处置收益	1	1	1	1
<b>营业利润</b>	<b>319</b>	<b>427</b>	<b>499</b>	<b>586</b>
营业收入 (%)	14.35	15.34	15.17	15.48
营业外收支	-2	0	0	0
<b>利润总额</b>	<b>317</b>	<b>427</b>	<b>499</b>	<b>586</b>
营业收入 (%)	14.25	15.34	15.17	15.48
所得税费用	39	67	70	87
净利润	278	360	429	499
营业收入 (%)	12.47	12.93	13.04	13.18
<b>归属于母公司的净利润</b>	<b>259</b>	<b>356</b>	<b>412</b>	<b>486</b>
同比增速 (%)	48.93	37.10	15.90	17.82
少数股东损益	18	5	17	13
EPS (元/股)	0.65	0.89	1.03	1.21

基本指标

	2023A	2024E	2025E	2026E
EPS	0.65	0.89	1.03	1.21
BVPS	8.35	8.91	9.56	10.32
PE	48.31	35.23	30.40	25.80
PEG	0.99	0.95	1.91	1.45
PB	3.74	3.51	3.27	3.03
EV/EBITDA	43.21	28.37	24.37	21.03
ROE	7.75%	9.95%	10.75%	11.73%
ROIC	4.52%	7.38%	7.98%	8.51%

资产负债表 (百万元)

	2023A	2024E	2025E	2026E
货币资金	1077	1073	1319	1439
交易性金融资产	768	873	996	1053
应收票据及应收账款	31	153	49	202
存货	172	247	239	330
预付款项	25	29	35	40
合同资产	0	0	0	0
其他流动资产	457	454	463	458
流动资产合计	2530	2828	3101	3521
长期股权投资	64	58	50	43
固定资产	454	650	873	1059
在建工程	309	283	251	236
无形资产	720	697	671	647
商誉	0	0	0	0
递延所得税资产	59	59	59	59
其他非流动资产	318	314	307	302
<b>资产总计</b>	<b>4454</b>	<b>4889</b>	<b>5313</b>	<b>5867</b>
短期借款	100	150	175	213
应付票据及应付账款	263	357	358	472
预收账款	0	0	0	0
合同负债	240	218	300	320
应付职工薪酬	27	33	39	44
应交税费	35	71	68	87
其他流动负债	445	536	597	673
流动负债合计	1010	1215	1361	1597
长期借款	0	0	0	0
应付债券	0	0	0	0
递延所得税负债	15	15	15	15
其他非流动负债	10	10	10	10
<b>负债合计</b>	<b>1035</b>	<b>1240</b>	<b>1386</b>	<b>1622</b>
归属于母公司的所有者权益	3347	3573	3834	4140
少数股东权益	71	76	93	106
<b>股东权益</b>	<b>3419</b>	<b>3649</b>	<b>3927</b>	<b>4245</b>
<b>负债及股东权益</b>	<b>4454</b>	<b>4889</b>	<b>5313</b>	<b>5867</b>

现金流量表 (百万元)

	2023A	2024E	2025E	2026E
<b>经营活动现金流净额</b>	<b>338</b>	<b>337</b>	<b>662</b>	<b>466</b>
投资	-238	-103	-121	-55
资本性支出	-254	-207	-231	-219
其他	276	49	61	69
<b>投资活动现金流净额</b>	<b>-215</b>	<b>-261</b>	<b>-290</b>	<b>-205</b>
债权融资	246	0	0	0
股权融资	0	0	0	0
银行贷款增加 (减少)	-148	50	25	38
筹资成本	-111	-130	-152	-179
其他	-132	0	0	0
<b>筹资活动现金流净额</b>	<b>-145</b>	<b>-80</b>	<b>-127</b>	<b>-141</b>
<b>现金净流量</b>	<b>-22</b>	<b>-3</b>	<b>245</b>	<b>120</b>

数据来源: 携宁科技云估值, 万联证券研究所

## 行业投资评级

强于大市：未来6个月内行业指数相对大盘涨幅10%以上；

同步大市：未来6个月内行业指数相对大盘涨幅10%至-10%之间；

弱于大市：未来6个月内行业指数相对大盘跌幅10%以上。

## 公司投资评级

买入：未来6个月内公司相对大盘涨幅15%以上；

增持：未来6个月内公司相对大盘涨幅5%至15%；

观望：未来6个月内公司相对大盘涨幅-5%至5%；

卖出：未来6个月内公司相对大盘跌幅5%以上。

基准指数：沪深300指数

## 风险提示

我们在此提醒您，不同证券研究机构采用不同的评级术语及评级标准。我们采用的是相对评级体系，表示投资的相对比重建议；投资者买入或者卖出证券的决定取决于个人的实际情况，比如当前的持仓结构以及其他需要考虑的因素。投资者应阅读整篇报告，以获取比较完整的观点与信息，不应仅仅依靠投资评级来推断结论。

## 证券分析师承诺

本人具有中国证券业协会授予的证券投资咨询执业资格并登记为证券分析师，以勤勉的执业态度，独立、客观地出具本报告。本报告清晰准确地反映了本人的研究观点。本人不曾因，不因，也将不会因本报告中的具体推荐意见或观点而直接或间接收到任何形式的补偿。

## 免责声明

万联证券股份有限公司（以下简称“本公司”）是一家覆盖证券经纪、投资银行、投资管理和证券咨询等多项业务的全国性综合类证券公司。本公司具有中国证监会许可的证券投资咨询业务资格。

本报告仅供本公司的客户使用。本公司不会因接收人收到本报告而视其为客户。在任何情况下，本报告中的信息或所表述的意见并不构成对任何人的投资建议。本报告中的信息或所表述的意见并未考虑到个别投资者的具体投资目的、财务状况以及特定需求。客户应自主作出投资决策并自行承担投资风险。本公司不对任何人因使用本报告中的内容所导致的损失负任何责任。在法律许可情况下，本公司或其关联机构可能会持有报告中提到的公司所发行的证券头寸并进行交易，还可能为这些公司提供或争取提供投资银行、财务顾问或类似的金融服务。市场有风险，投资需谨慎。本报告是基于本公司认为可靠且已公开的信息撰写，本公司力求但不保证这些信息的准确性及完整性，也不保证文中的观点或陈述不会发生任何变更。在不同时期，本公司可发出与本报告所载资料、意见及推测不一致的报告。分析师任何形式的分享证券投资收益或者分担证券投资损失的书面或口头承诺均为无效。

本报告的版权仅为本公司所有，未经书面许可任何机构和个人不得以任何形式翻版、复制、刊登、发表和引用。未经我方许可而引用、刊发或转载的引起法律后果和造成我公司经济损失的概由对方承担，我公司保留追究的权利。

## 万联证券股份有限公司 研究所

上海浦东新区世纪大道1528号陆家嘴基金大厦

北京西城区平安里西大街28号中海国际中心

深圳福田区深南大道2007号金地中心

广州天河区珠江东路11号高德置地广场